



《我为交通献一言》话题八

考驾照真的那么难吗?



我为交通献一言

细数我们身边那些开车陋习

□晚报记者 朱东一

新修订的《机动车驾驶证申领和使用规定》2013年1月1日起实施,众多车主直呼新规太严,其中闯红灯扣6分,遮挡号牌扣12分。新规的“应运而生”跟时下一些车主有一定的“关系”,那就是他们开车时的一些陋习。

近日,记者在周口市市区走访两天,在汉阳路与七一路交叉口发现很多交通陋习,如开车斗气,一怒就超车;边打电话边开车;见到排队就“插队”等。11月17日18时许,记者在汉阳路与七一路交叉口看到,此时正是高峰时段,在此排队等待红绿灯的车辆很多。从汉阳路左转到七一路的绿灯亮时,第一辆车的驾驶员打着电话没有第一时间发现绿灯已亮,后面的车喇叭声四起,该轿车才慢慢地起步。第一辆车开出一定距离后,第二辆车一个加速猛地超过了第一辆车。

又过了20分钟,该路口汉阳路直行车辆排起了等待红灯的“车队”,后面的车辆看到前面排了那么多车一个绿灯肯定过不去,有些司机就开着车向前走,瞅准空隙位置就强行“插队”。这样一来,两辆车就会离得很近,后面的车稍微动一下两辆车就能碰一起。

昨日,记者采访了文昌派出所交巡警大队闫警官。他表示,开车陋习是造成事故的重要原因,并对一些车主的开车陋习进行了点评,还作了必要的提醒。

陋习一:边打电话边开车

记者发现,一些车主一只手打电话,另一只手握方向盘,汽车还慢悠悠地行驶在超车道上,这种情况已经触犯了交通法规。闫警官说:“这些人看起来挺忙,其实是在拿生命开玩笑。开车打电话分散注意力和酒驾对驾驶人的影响差不多,一旦发生车祸,后果难以预料。”

陋习二:变线很急,插队后减速

据了解,车辆行驶过程中自然要变线,“加塞”可以不计较,最可怕的是“加塞”后刹车,后面的车一不小心,就能撞上,如果打方向盘避让就有可能撞到别的车。闫警官说:“这是损人不利己的行为,车辆与车辆发生刚蹭多是这种情况引发的。”

陋习三:开车吐痰

在市区,细心的市民会发现,一些车主开车过程中打开车窗向车外吐痰,如果在人车混流的道上,很容易就吐到行人的身上。“如果有痰吐纸上放车里,下车时带下去这样最好,开车吐痰是不文明的,而且极让人反感。”闫警官说。

陋习四:市区行车开大灯

有不少市民反映,在市区不少车辆行驶过程中开大灯。“冬天黑得早,我下班回家天就黑了,走在路上看见一些车开大灯,照得我什么都看不清。”市民张女士说。闫警官说:“开车是为了方便,但不能给别人造成不便。市区主要道路都有路灯,不用开大灯就能看见路,车主开大灯跟素质有关。”

线索提供 王先生



□晚报记者 朱东一 文/图

本报讯 近年来,不少市民以拥有驾驶证为“时尚”,同时市区轿车保有量也在突飞猛进。近日,市民小王来电称:他考驾驶证科目二,考了几次了都没通过,觉得考驾驶证很难,他问考试时有什么“秘诀”没有。就此,记者采访了市交警支队机动车驾驶人考试中心的有关人员,他们说,勤学苦练能让考驾驶证变得很轻松。

采访中,市民小张说:“考科目一挺容易的,只要能把书看懂理解就行了。但是我觉得科目二有一定的难度,我考了两次才通过。目前通过全部科目的考试,正式‘坐等’驾驶证了。”采访中,记者了解到,之所以不少打算考驾驶证或是正在考驾驶证的市民觉得考驾驶证难,那是因为他们对车比较“陌生”。“我考

驾驶证是在驾校报的名,报名后就开始练车了。原来根本没摸过车,第一次练车时那叫一个紧张啊!”市民王先生笑着说。

那么考驾驶证是否有“秘诀”?近日,记者采访了机动车驾驶人考试中心考试员王勇。王勇说:“秘诀只有勤学苦练,考试时放平心态。”

据介绍,目前考驾驶证共分三部分,一是理论考试(科目一),二是场地驾驶技能考试(科目二),三是实际道路驾驶考试(科目三)。而从2013年1月1日起,驾驶人考试会有不少变化。

“理论知识考试虽然很好考,但对今后非常重要,不光要看懂还要会运用。”王勇说,“场地驾驶技能考试和实际道路驾驶考试的内容比较多,因此不少考生会觉得这两块比较难考。”

王考试员说:“场地考试主要是



考验学员对车辆的熟悉程度。你想安全地驾驭它,就应该对它非常了解,这就需要勤加练习,同时观察别的学员是如何驾驶以弥补自己的不足。如车与桩的距离、车转弯时的方向等。另外一点就是考试时放平心态。”王考试员还介绍:“我观察很多学员平常练得特别好,‘一把’就能过,但是一到考试就是考不过,这就是典型的考试时紧张所导致的。”

据了解,场地驾驶技能考试包括桩考还有几个小项目考试,如坡道定点停车与起步、侧方停车、单边桥、曲线行驶和直角转弯等。“这些项目都是在模拟实际中的一些路况,像遇见坑洼不平的路时,就会用到单边桥的驾驶方式,停车时需要用侧方停车等,这些对今后开车时处理路上的各种情况都非常有用。”

对于实际道路驾驶考试,王考

试员介绍,路考其实考的是实战经验,考的是开车的细节、车辆行驶的细节,可以说是最全面的考试。这就需要考生对理论知识有深刻的了解,如果科目一考过了并加以理解和运用,路考肯定能考过。

最后,王考试员还提醒广大市民:“其实最难的不是驾驶证考试,而是今后在路上长期的开车行驶。考试不过的可以重新再考。但是如果学习不深入在今后的行驶中发生事故,那就真的不能‘重考’了。”

图为驾驶证考试现场。

Advertisement for State Grid (国家电网) with contact information for Zhoukou Power Supply (周口供电) and a focus on public service (关注民生).



交警上门服务

最近,太康一公交公司新购进15辆公交车,如果到市交警支队车辆管理中心进行外检需花费不少的费用,也很花费人力和时间。市交警支队杜纪伟、柳新亚两位交警了解到这一情况后主动上门为其办理机动车初次申领外检业务。图为两位交警在对新公交车进行外检。

晚报记者 朱东一 张洪涛 摄

Advertisement for 'Longdu Talents Show' (龙都达人秀) featuring various talents and contact information for the show.